



◎编者按◎

金线顶区域整体开发改造、江家寨互通立交改建、环翠楼公园改造、居民楼平改坡、保障性安居等工程,政府的大手笔让威海人越来越多地感受到城市生活的舒心与惬意。城建最终服务于城市运行和市民生活。为提升城市承载功能、改善居民生活,2012年,威海市在市区实施城市新区开发建设、商务旅游休闲产业、道路交通改造建设、文化产业服务、园林绿化与生态治理、民生与公用公益事业等6大类38项城建重点工程。今起,记者带您探探各项工程进度,关注威海变化。

# 走,到塔山公园旅游去!

文/本报记者 王帅 片/本报记者 王震

塔山公园东临塔山中路,西至统一路,南临威家乔,北接南山小区,占地18.6万平方米。园内西侧以自然生态恢复为主。东侧结合文笔塔及景点的设置以人文休闲为主。

两年前的塔山公园相对单调,逢秋冬季节几乎没了绿色。现在的塔山公园群花争艳、四季常春。经过改造,塔山公园成了集游览观光、运动休闲、公共娱乐为一体的开放性山地公园。



改造前的塔山公园 (威海市园林管理局供图)



市民在改造后的公园内散步。本报记者 王震 摄

## 改造后的塔山公园很受欢迎

住在塔山西路附近的沈先生和妻子王女士每天都来公园锻炼。沈先生回忆,以前的塔山公园像座荒山,春夏季节,尚有些绿色,秋冬季节则剩光秃秃的树干,比较萧条。

公园内陡坡较多,没有台阶的土路不利于老年人行走,他不得不选择去距离较远的海边锻炼。“现在好了,想怎么玩就怎么玩。”沈先生对改造后的

公园很满意。种类繁多的植物、功能健全的健身器材、方便行走的台阶或卵石路,“星级”厕所,忙碌的公园“管家”,使公园更富亲近性。2010年8月塔山公园开

始改造,2011年10月,建成后的儿童乐园区首先对外开放,绳梯、滑梯、沙坑、秋千、跷跷板等一应俱全。2011年11月,林荫广场及健身器材也面向居民开放。



▲改造前的塔山公园(威海市园林管理局供图)

▼改造后的塔山公园,市民园内锻炼身体。本报记者 王震 摄

## 改造后重现原生态景观

塔山公园的小径有很多种。有的是高度合适的古典台阶,有的是卵石铺成的浪漫平路,也有平缓的小土坡。附近70多岁的居民姜先生说,园内虽

有山,但改造后的台阶或缓坡都很好走,还是以前的路线。指挥部工作人员称,为保持原生态,在改造过程中,对不好走或陡坡地段,设置台阶;好走

或缓坡路段则设置石板路,“让路顺其自然”。公园内变化最大的区域在南入口处一带,原来荒秃秃的,现在因地制宜,保留原有刺槐、麻栎、

雪松、黑松,栽植了樱花、紫荆、乌桕、榉树、紫叶李、玉兰紫薇等植物,形成了稳定多样的植物群落,做到三季有花、四季常青。

## 公园改造暗藏不少“景儿”

从公园东门走到中心广场的路中,有三处“取景器”。从外观看,“取景器”形状如伸展开的右手拇指、食指、中指,利用三个“取景器”,市民可分别看到环翠楼、市政府和刘公岛。

园路,但此土非彼土,它的来头不小,是一种新材料。它可以形成复合固结土路面结构,面层是环保型土壤固化剂及少量胶结料。在保证道路结构稳定前提下,道路具有透气、透水的特点,不仅可以保持原生态的土路,还避免了雨天泥

泞行走不便。这条路体现了塔山公园改造工程遵循的“生态自然”理念,南管理房附近的广场地面采用红色透水混凝土,在保证道路结构稳定前提下,增强了透气性和透水性。目前一期工程绿化、配套管网、道路硬化、景观照明等

工程及儿童乐园区、健康休闲区、广场铺装已完工,公园管理房建设基本完成,公厕已投入使用。二期工程中,文峰塔设计方案已完成,绿化改造和北线道路改造设计方案完成,施工进入招标程序,正在进行土方调整。



# 2012威海首届高端留学·移民展

5月27日(周日)由齐鲁晚报·今日威海主办的“2012威海首届高端留学·移民展”将在金海湾多功能厅举行,本届留学移民展将倾力为国际教育机构和留学移民服务机构营造全方位的展示、交流、沟通平台。齐鲁晚报·今日威海诚邀贵单位金牌顾问、留学及移民方面的专家亲临现场,借助海外留学及移民新政解析、留学与移民家庭准备和规划指导、海外名校2012年招生信息发布、出国语言学习和考试闯关指导等行业亮点内容,为威海留学移民家庭提供权威、详实、准确的咨询和服务。

主 办: 齐鲁晚报·今日威海  
媒体支持: 大众网、爱威海百姓网、齐鲁手机报、齐鲁手机杂志、齐鲁晚报·今日烟台

地点: 北环海路128号金海湾二楼多功能厅  
时间: 2012年5月27日上午9:00—下午15:00

- ★ 最前沿的留学新政解析
- ★ 最专业的出国规划设计
- ★ 最丰富的海外教育资源
- ★ 最完善的出国留学服务

招商范围: 出国留学、移民、雅思、托福、小语种培训、出国金融  
咨询电话: 13371172177 0631-5203331